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令和７年度「仙台市市民意識調査」報告書 

（概要版） 
令 和 ７ 年 ８ 月 

まちづくり政策局 

１．調査概要 

調 査 対 象：仙台市に居住する満 18歳以上の男女 6,000人 

調 査 方 法：無記名式の質問調査（郵送による配布・WEBまたは郵送による回収） 

調 査 期 間：令和７年４月 30日～令和７年５月 29日 

調 査 項 目：現状の評価（８分野）、施策の評価（９分野 26項目）、力を入れていくべき施策、 

仙台市の住みやすさ、外国人住民との関わり など 

有効回収数(率)：2,794票（46.8％） 

２．調査結果 

（１）仙台市の現状と施策の評価  

評価についての回答を点数化し、その平均点（４点満点）を評価度としている（「わからない」「無回答

他」は母数から除いている）。 

 

① 現状の評価 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 取り組んでいる施策の評価 

 

 

 

 

 

  

0点 2.5点  　3.0点 Ｒ7調査 Ｒ6調査 Ｒ5調査

［問１ 杜と水の都プロジェクト］
みどりや水辺に親しめる
居心地がよい空間が多いまちである。

2.98 3.05 3.06

［問８ 都心創生プロジェクト］
仙台の都心部は人が集い、働き、
楽しむ場所として魅力があるまちである。

2.85 2.98 2.99

［問６ ライフデザインプロジェクト］
自分らしく、充実して暮らすことが
できるまちである。

2.75 2.81 2.81

［問２ 防災環境都市プロジェクト］ 
災害に強く、環境にやさしいまちである。

2.73 2.73 2.71

［問７ TOHOKU未来プロジェクト］
経済や観光の魅力があるまちである。

2.72 2.75 2.79

［問４ 地域協働プロジェクト］
地域団体・NPO・企業など様々な立場の方々が
まちづくりに取り組んでいるまちである。

2.64 2.72 2.71

［問３ 心の伴走プロジェクト］
一人ひとりが尊重され、
安心して暮らすことができるまちである。

2.61 2.64 2.66

［問５ 笑顔咲く子どもプロジェクト］
子育てがしやすく、子どもたちが健やかに
学び育つことができるまちである。

2.56 2.57 2.59

Ｒ7調査

Ｒ6調査

Ｒ5調査

上位５位 評価度 0点      2.5点 3.0点

１-① 勾当台・定禅寺通エリアの活性化 3.19点

１-③ みどりを守り、未来に受け継ぐ百年の杜づくり 3.17点

１-② 海辺に人の流れと賑わいを生み出す取り組み 3.04点

７-① 新たなビジネスに挑戦しやすい環境づくり 3.04点

２-① 防災環境都市づくりの推進 3.03点

２-② 環境にやさしいまちづくり 3.01点
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③ 今後特に力を入れていくべきと思う施策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 施策に対する期待×現状評価マップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上位10位 0% 20% 40% 60%

３-③ 子どもたちが安全に、安心して育つことができる環境づくり

５-② 子育てがしやすい環境づくり

１-③ みどりを守り、未来に受け継ぐ百年の杜づくり

６-③ 誰もがいきいきと健康に暮らすことができる環境づくり

２-① 防災環境都市づくりの推進

９-② 安定した行政経営基盤の維持

３-① 一人ひとりに応じた暮らしやすい環境づくり

５-① 子育てを楽しめる環境づくり

４-③ 学生・若い世代の社会参加やまちづくりの実践の機会づくり

３-② 支えあいながら暮らすことができる環境づくり

54.9

53.8

45.7

43.9

41.8

37.4

35.0

33.2

32.1

30.9

 

 
　

 
 

 

 

 

【１-①】勾当台・定禅寺通

エリアの活性化

【１-②】海辺に人の流れと

賑わいを生み出す取り組み

【１-③】みどりを守り、未来に

受け継ぐ百年の杜づくり

【２-①】防災環境都市づくりの推進
【２-②】環境にやさしい

まちづくり

【２-③】消防力強化や防災意識

向上に向けた取り組み

【３-①】一人ひとりに応じた

暮らしやすい環境づくり

【３-②】支えあいながら暮らす

ことができる環境づくり

【３-③】子どもたちが安全に、

安心して育つことができる環境

づくり

【４-①】多様な

主体の協働を促

進するきっかけ

や仕組みづくり

【４-②】地域主体

の課題解決や地域

の資源を活かした

魅力づくり

【４-③】学生・若い世代の社会参加や

まちづくりの実践の機会づくり

【５-①】子育てを

楽しめる環境づく

り
【５-②】子育てがしやすい

環境づくり

【５-③】豊かな

学びと個性に応じ

た教育の場づくり

【６-①】多彩な体験・

学びの機会がある環境

づくり

【６-②】自分らしい暮らしの

実現につながる環境づくり

【６-③】誰もがいきいきと健康に

暮らすことができる環境づくり

【７-①】新たなビジネスに挑戦

しやすい環境づくり

【７-②】地域産業の成長を

支える環境づくり

【７-③】仙台・東北

に訪れ、滞在する人を

増やす取り組み

【８-①】賑わいと活力

が行きわたる、回遊性の

高い都心づくり

【８-②】都心機能強化に向けた開発と

ビジネスの好循環を生み出す取り組み

【８-③】域内外

から人を惹きつけ

る魅力ある空間づ

くり

【９-①】社会

の変化に対応

し、挑戦を続

ける市役所づ

くり

【９-②】安定した行政

経営基盤の維持
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今後特に力を入れていくべきと思う施策（％）

評
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す
る

評
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し
な
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評
価
度
（
点
）

平均（29.95）

平均

（2.80）

下位５位 評価度 0点      2.5点 3.0点

３-① 一人ひとりに応じた暮らしやすい環境づくり 2.67点

５-② 子育てがしやすい環境づくり 2.67点

６-② 自分らしい暮らしの実現につながる環境づくり 2.67点

５-① 子育てを楽しめる環境づくり 2.65点

３-③ 子どもたちが安全に、安心して育つことができる環境づくり 2.61点

３-② 支えあいながら暮らすことができる環境づくり 2.60点

９-② 安定した行政経営基盤の維持 2.57点
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（２）仙台市の住みやすさなど 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

（３）外国人住民との関わりなど 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0%    20%    40%    60%

日本語を学ぶ場や機会を提供する

無回答他

日本の文化や地域のルールなどを
教える場をつくる

外国人向けの相談窓口をつくる・
拡充する

地域の行事、イベント等に外国人
が参加しやすい環境をつくるなど
交流の機会をつくる

その他

57.2

45.2

36.4

28.0

4.8

4.6

0%    20%    40%　  60%

地域活動や近隣同士で 交流したい

その他

仕事や学業、趣味で関わりたい

無回答他

困っていることがあれば
手助けしたい

挨拶や日常会話をしたい

外国の文化や言語を学びたい

わからない

具体的なイメージはないが
関わりたい

あまり付き合いたくない

32.1

25.1

17.0

16.8

16.4

14.5

13.3

12.6

2.2

1.9

0%    20%    40%    60%

無回答他

その他

働き手・担い手不足の解消に
つながる

異文化に対する理解が深まる

特にない・わからない

外国の文化・言葉を学べる

外国人の友人・知人ができる

地域に賑わいが生まれる

37.2

37.0

28.2

21.5

15.7

14.7

2.3

1.8

0%    20%    40%    60%

覚えていない

その他

近所や街中で見かける
ことがある（あった）
仕事や学校で関わりが
ある（あった）
付き合いはなく、
見かけたこともない
挨拶程度の付き合いが
ある（あった）
趣味や地域活動で交流が
ある（あった）

無回答他

64.8

23.0

9.6

8.1

5.4

3.3

2.1

1.5

50.8 

35.6 

86.4 

令和

７年度

どちらかといえば住み続けたい

47.2 48.8 46.5 

40.2 38.8 41.8 

87.4 87.6 88.3 

令和
５年度

令和
６年度

令和
７年度

愛着を感じている（計）

どちらかといえば愛着を感じている

愛着を感じている

】 【 愛着 】

（％） （％）

38.2 39.7 38.8 

52.5 50.3 51.1 

90.7 90.0 89.9 

令和
５年度

令和
６年度

令和
７年度

住みやすい（計）

どちらかといえば住みやすい

住みやすい

51.5 51.7 50.8 

34.8 34.7 35.6 

86.3 86.4 86.4 

令和

５年度

令和

６年度

令和

７年度

住み続けたい（計）

どちらかといえば住み続けたい

住み続けたい

47.2 

40.2 

87.4 

令和
５年度

愛着を感じている（計）

どちらかといえば愛着を感じている

愛着を感じている【 住みやすさ 】 【 今後の居住意向 】

（％） （％）

0%    20%    40%    60%

特にない・わからない

その他

ゴミ出しや騒音など生活ルールへ
の不安

無回答他

具体的な事例はないが不安

災害時などに協力し合えるか
不安

言葉がわからず意思疎通が
難しい

文化などの違いへの不安

50.8

43.2

40.9

20.7

13.9

13.2

6.0

1.9

① 外国人住民との関わりの有無 ② 外国人住民が増えることで 
どのような良いことがあると思うか 

③ 外国人住民が増えることで課題と 
感じていること 

④ 外国人住民とどのような関わりを 
もっていきたいか 

⑤ 今後どのような取り組みが必要だと思うか 
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（４）自由意見の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『１ 杜と水の都プロジェクト（みどりや水辺に親しめる空間づくり）』については、公園の整備や、

街路樹の維持管理を希望する意見が寄せられている。 

『２ 防災環境都市プロジェクト（災害に強く、環境にやさしいまちづくり）』については、災害時の

情報発信や避難所の拡充を求める意見が寄せられている。 

『３ 心の伴走プロジェクト（あらゆる人が安心して暮らせるまちづくり）』については、高齢者の方

の住みやすいまちづくりや、障害福祉の充実を望む意見が寄せられている。 

『４ 地域協働プロジェクト（地域団体・NPO・企業などと協働したまちづくり）』については、公共バ

スの増便など公共交通の充実を望む意見が寄せられている。 

『５ 笑顔咲く子どもプロジェクト（子育て支援や教育環境の充実）』については、子どもが遊べる施

設や子育て支援の充実を望む意見が寄せられている。 

『６ ライフデザインプロジェクト（自分らしい生き方が実現できる環境づくり）』については、文化

施設の増設や、青葉城の復元を望む意見が寄せられている。 

『７ TOHOKU 未来プロジェクト（経済や観光の魅力づくり）』については、魅力ある観光地づくりや、

イベントの充実等を求める意見が寄せられている。 

『８ 都心創生プロジェクト（人が集う、魅力ある都心づくり）』については、仙台駅周辺の再開発を

期待する意見が寄せられている。 

『９ 市政運営』については、行政のデジタル化を求める意見や、デジタルデバイドへの配慮を求める

意見が寄せられている。 

『10 外国人住民との関わり』については、マナーや習慣・宗教等の違いに関する意見が寄せられてい

る。  

『11 その他（市政関連）』については、公共インフラ整備、窓口サービスや職員の対応、税関係など

に関する意見が寄せられている。  

 

  

 

令和７年度「仙台市市民意識調査」報告書（概要版） 
仙台市 まちづくり政策局 政策企画部 政策企画課 

〒980-8671 仙台市青葉区国分町三丁目７番１号 TEL 022-214-1245 

中分類 件数

１　杜と水の都プロジェクト（みどりや水辺に親しめる空間づくり） 85件

２　防災環境都市プロジェクト（災害に強く、環境にやさしいまちづくり） 41件

３　心の伴走プロジェクト(あらゆる人が安心して暮らせるまちづくり） 109件

４　地域協働プロジェクト（地域団体・NPO・企業などと協働したまちづくり） 191件

５　笑顔咲く子どもプロジェクト（子育て支援や教育環境の充実） 199件

６　ライフデザインプロジェクト（自分らしい生き方が実現できる環境づくり） 70件

７　TOHOKU未来プロジェクト（経済や観光の魅力づくり） 104件

８　都心創生プロジェクト（人が集う、魅力ある都心づくり） 92件

９　市政運営 25件

11　その他（市政関連) 489件

意見総数 1,476件

10　外国人住民との関わり 71件


